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Εγκρίθηκαν από την ΕΤΕπ δύο προτάσεις για 150
νέα ηλεκτρικά λεωφορεία και λεωφορεία υδρογόνου

2025/03/20 08:17 στην κατηγορία MMM

Έλαβαν έγκριση από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων (ΕΤΕπ) δύο επενδυτικές
προτάσεις του υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας για ηλεκτρικά λεωφορεία
και λεωφορεία υδρογόνου.

Τα νέα ηλεκτρικά λεωφορεία και τα λεωφορεία υδρογόνου θα συμβάλλουν στην
αναβάθμιση του στόλου Μέσων Μαζικής Μεταφοράς, αντικαθιστώντας 150 παλαιά 
ρυπογόνα λεωφορεία και βελτιώνοντας ουσιαστικά την καθημερινότητα των
πολιτών. Επιπροσθέτως, οι προτάσεις αντλιών θερμότητας αφορούν σχήματα
ενίσχυσης που θα υλοποιηθούν μέσω προσκλήσεων σε ενδιαφερόμενους και θα
ενισχύσουν την παραγωγική διαδικασία του πρωτογενούς τομέα.

Να σημειωθεί ότι, επίσης εγκρίθηκε μία πρόταση για αντλίες θερμότητας σε
θερμοκήπια, καθώς και μία πρόταση για αντλίες θερμότητας σε δημοτικά
κολυμβητήρια. Το συνολικό ύψος των επενδύσεων ανέρχεται σε 208 εκατ. ευρώ
και θα προέλθει από πόρους του Ταμείου Εκσυγχρονισμού (Modernization Fund).

Η τελική απόφαση για την εκταμίευση των σχετικών κονδυλίων θα
πραγματοποιηθεί την 1η Απριλίου στην εξαμηνιαία σύνοδο του Ταμείου
Εκσυγχρονισμού, με ψηφοφορία που θα διεξαχθεί μεταξύ όλων των χωρών που
συμμετέχουν στο Ταμείο.

Επισημαίνεται ότι, το Ταμείο Εκσυγχρονισμού (Modernization Fund) είναι ένα
πρόγραμμα της Ευρωπαϊκής Ένωσης για τη στήριξη 13 κρατών-μελών (Ελλάδα,
Βουλγαρία, Τσεχία, Εσθονία, Κροατία, Λετονία, Λιθουανία, Ουγγαρία, Πολωνία,
Πορτογαλία, Ρουμανία, Σλοβακία, Σλοβενία).

Στο εν λόγω ευρωπαϊκό Ταμείο, η Ελλάδα εκπροσωπείται από το υπουργείο
Περιβάλλοντος και Ενέργειας, ενώ οι ενεργειακές δράσεις της χώρας μας
αναμένεται να ενισχυθούν μέσω του Ταμείου με περίπου 1,3-1,5 δισ. ευρώ μέχρι 
το 2030.

Ο υπουργός Περιβάλλοντος και Ενέργειας, κ. Σταύρος Παπασταύρου, δήλωσε: «Η
σημερινή έγκριση από την Ευρωπαϊκή Τράπεζα Επενδύσεων των τεσσάρων
επενδυτικών προτάσεων που υπέβαλε το υπουργείο Περιβάλλοντος και Ενέργειας επί



υπουργίας Θόδωρου Σκυλακάκη, επιβεβαιώνει τη δέσμευση της Κυβέρνησης του
Κυριάκου Μητσοτάκη για ένα συνολικό σχέδιο σημαντικών παρεμβάσεων στα μέσα
μαζικής μεταφοράς. Αξιοποιούμε τους διαθέσιμους ευρωπαϊκούς πόρους, ώστε να
εξασφαλίσουμε μια ομαλή και δίκαιη ενεργειακή μετάβαση, καθώς και για να
συμβάλλουμε στη βελτίωση της ποιότητας ζωής για όλες και όλους».


